

孩子们的圣诞节

向“圣诞老人”吐苦水： 爸妈报的辅导班太多

有孩子许愿:爸妈的陪伴,是最好的礼物

“圣诞老人送了一套我喜欢的历史书,可他留言说,因为我弹钢琴成绩不好,这个礼物只能暂时给我。”昨天下午,双塘小学一年级女生琰琰向“圣诞老人”诉说烦恼。想和“圣诞老人”聊一聊的,有20多位小朋友。而在浦口外国语学校,爸妈们抽出半天时间陪伴孩子,就是不少学生提前许来的圣诞心愿。 现代快报记者 黄艳



和“圣诞老人”说心里话 现代快报记者 赵杰 摄

“圣诞老人”听孩子说 心里话

亲爱的小宝贝:虽然你今年表现不好,但我觉得你有潜力,所以这个礼物暂时送给你。明年如果你表现好的话,我就送你《驯龙高手》。圣诞快乐!圣诞老人。”一年级女生琰琰收到圣诞礼物的同时,也收到了这样一封信。这让她有些烦恼,昨天,她把这件事跟学校的“圣诞老人”——心理健康老师赵太霞倾诉。“我知道圣诞老人肯定是我觉得我弹钢琴没有考好。”琰琰相信是外国的圣诞老人飞过来送了她礼物。不过,她没想到,外国的圣诞老人竟会知道她考试没考好。

在另一间心理咨询室里,几位学生围在“圣诞老人”张娟老师的身边,让他们烦神的是学习方面。

“我要上‘新概念英语’、奥数、英语、数学、古文,妈妈还布置了一堆试卷,还不如在学校上课呢,至少还有课间活动。”一名六年级女生郁闷地说,自己最喜欢溜冰,可不仅平时没空,周末也没空。另一位五年级女生安慰她,自己也好不到哪儿去,她要学钢琴、英语和奥数,平时写完学校作业之后,妈妈还会给她布置作业。

昨天,双塘小学四位受过心理教育培训的老师扮成圣诞老人,听孩子说心里话。听到孩子们在课外的学业压力过重,张娟表示,圣诞节对于孩子来说,是一个放松、开心的日子,家长和老师都应该为孩子营造一个轻松、快乐的成长环境。而不是一面费心为孩子准备物质礼物,一面又给孩子增加过重的学习压力。

请爸妈一起活动,这礼 物真棒

昨天上午,几百位学生家长走进浦口外国语学校,和孩子一起上课。孩子们都特别开心,觉得这是最好的圣诞礼物。课间活动中,家长也放下身段,与孩子一起跳“浦外小苹果”、长跑。

“平常都是爷爷奶奶带,如果爸爸妈妈能多陪陪我就好了。”一位小学生说,妈妈能来,她已经非常开心了,她期盼什么时候爸爸也能来,一家三口一起在学校玩。

南京市学校心理咨询员、南京浦口外国语学校校长陈桂萍说,听说有家长把试卷塞在袜子里给孩子当圣诞礼物,这实在不可取,她希望家长平时能多陪伴和帮助孩子,而不是只关注成绩。

动物们的圣诞节

老公过生日 小鹿“纯子”送香吻



享受起美食来。

狐獴“女王”独自钻进礼盒

发现礼盒,狐獴中的“女王”当然不让冲在前头一探究竟。“哇哈哈是面包虫啊!”“女王”从盒子边上的小洞发现了秘密,干脆缩着身子钻进礼盒,自己在里面吃最爱的高蛋白面包虫。10分钟后,饱餐一顿的“女王”从盒子里面钻出来,其他狐獴才有机会去争夺面包虫。一旁的小猴子红了眼,也巴巴地凑上来分食。

老公过生日,“纯子”献吻

昨天,动物园圣诞节的“主角”,当属长颈鹿馆的长颈鹿爸爸“圣诞”,它过10岁生日。动物园为

猴子派同伴“望风”拿礼物

扎着漂亮蝴蝶结的礼盒,安静地放在猴馆中央。闸门一开,首先见到礼物的,是两只熊猴。大的那只靠近礼盒,不时用手碰一下,而小的那只则四处张望。确定没有危险,大猴子扯开盒子的顶盖,扔到一边,发现里面是大批自己爱吃的食物:瓜子、苹果、葡萄、香橙、菠菜……当即伸出爪子大快朵颐。一旁的小猴子红了眼,也巴巴地凑上来分食。

熊猴的邻居赤猴和食蟹猴也收到了圣诞礼物,迫不及待的猴子们将礼盒推倒在地,直接坐在地上

它做了“南瓜蛋糕”。

“圣诞”带着儿子“诞纯”慢悠悠散步。饲养员捧着“南瓜蛋糕”和树叶,站在梯子上吸引这父子俩。由于“圣诞”比较胆小,它默默地站在远处。但是“诞纯”却大胆许多,张开嘴巴就吞掉了饲养员拿的树叶,最后连“蛋糕”的底座都啃了。虽然自己的生日“蛋糕”被儿子一扫而光,“圣诞”却完全没有在意。

不一会儿,因为怀孕单独住在隔壁的长颈鹿妈妈“纯子”也被放了出来。“纯子”趁“圣诞”不注意,偷偷靠近亲了“圣诞”一口。这个来自爱妻的香吻,可以算是“圣诞”10岁生日最好的礼物了。

找娃

因为做错事挨了妈妈几句训,3岁女童花花(化名)竟学起电视剧里的桥段,背着小板凳上演了一出离家出走的闹剧。幸亏好心市民及早发现报警,终于让她回到家人怀抱。

通讯员 秦公轩 蔡春雨
现代快报记者 陶维洲

挨了妈妈几句训 3岁女娃背小板凳出走



漫画 雷小露

12月23日中午12点左右,有热心市民向夫子庙派出所报警,称在平江府路某银行门口发现一个两三岁的小女娃,独自一人,没有家人在身边。民警赶到现场时,发现小家伙坐在一张小板凳上,双手托着下巴若有所思,脸蛋冻得通红。

“你家在哪里?”“是不是和爸爸妈妈走散了?”民警抱住女娃询问,可她只是一个劲儿地摇头。无奈之下,民警将女娃先带回派出所照顾,同时寻找她的家人。

下午两点左右,一名女子急匆匆地赶到派出所,称自己3岁的女儿中午独自离家后一直未归。民警赶紧将女娃领了出来,女子一看喜极而泣,正是她的女儿。女娃也抱住了女子直喊妈妈。

3岁的孩子怎么会独自离家呢?原来,孩子名叫花花,前一天晚上,她的父母吵了一架。到了第二天早上,小两口的气还是没顺,又当着花花的面吵了起来。花花被吓坏了,顿时哭了起来。

平安夜,8岁男娃走散了 网友和交警合力寻人

快报讯(通讯员 廖超 记者 王瑞)平安夜,新街口人很多,人一多就容易走散。当晚,交警二大队民警就接到市民姜女士求助,她和一同外出的儿子走散了。为了帮这位焦急的妈妈尽快找到儿子,大队民警立即通过官方微博,以及连线广播电台的方式发布寻人消息。短短两个小时,就有30万网友帮忙一同寻人,所幸母子俩最终团圆。

当天晚上7点50分左右,交警二大队民警在石鼓路天主教堂门口执勤时,市民姜女士来求助。“警察同志快帮帮忙,我儿子不见了。”原来,她带儿子出来玩,没想到竟然在人群中走散了。当得知姜女士8岁的儿子,刚刚在天主教堂附近游玩时走失,

当时花花的妈妈很是心烦,听到花花哭闹,就训了她一顿。花花没敢再哭,可到了中午,趁妈妈在做饭,她拿起心爱的小板凳,偷偷溜出了家门。“为什么要自己跑出去呢?”民警问花花。“电视里大人生气的时候都是这么干的。”花花奶声奶气的回答顿时让大家都乐开了花。

夫子庙派出所教导员、国家三级心理咨询师宋林介绍,即便是很小的孩子也有自尊心,他们表达不满最明显的表现就是哭闹,不过有些父母对孩子的诉求并不在意,这种不在意包括不理解、不尊重,当这种不在意积累到一定程度后,孩子就会用更激烈的方式表达自己的不满,比如离家出走。“因此,家长在教育年幼孩子时,特别要注意其心理方面的细微变化,一味的指责往往会让他们的逆反心理。”宋林说。

听了宋林的分析,花花妈妈表示以后一定会注意教育孩子的方式方法,更不会再当着孩子面吵架。

民警第一时间报告大队指挥室,并驾车陪同姜女士沿着回家路线寻找。

与此同时,大队民警通过“@南京交警二大队”和“@南京女子交警中队”官方微博发布寻人消息,呼吁新街口周边市民共同寻找。短短两小时,两条微博的阅读量就超过30万,交警二大队还与江苏调频FM997广播电台进行连线发布找寻信息。然而,直到回到家中,路上都没看到孩子的踪迹,交警当即决定返回教堂附近继续寻找。

在天主教堂附近,交警看到了独自站在角落里不知所措的孩子。母子相见后顿时相拥而泣,看到母子俩团圆,交警也松了一口气。